

醉美粤北 冬游正当时

随着一波波的冷空气南下,粤北迎来了醉人的秋冬美景,出游正当时。粤北有广东南部难遇的四季变幻风景,自然让它深受青睐。特别是在秋冬时节,那里优质的温泉、精致的山水、茂密而又多彩的森林,用心规划的徽派旅游小镇和台湾式亲子农场,以及文化底蕴深厚的南华寺、人与自然和谐相处的银杏种植基地,让大家相信,这是属于粤北的最美丽季节。



【认识粤北】

说起粤北,想必大家都会想到清远和韶关,这两个山区市,正是地理意义上的粤北地区。正如当地导游所说,以往,因山区道路多有不便,让粤北美景养在深闺人未识;如今,粤北有京广高铁的运行,有京珠、乐广、韶赣等高速陆续开通,让清远、韶关两地丰富的旅游资源大方地展示在世人面前。

清远市,被誉为港澳及珠三角的“后花园”,旅游资源丰富。其中,清远温泉资源尤为丰富,全市有8个县(市、区)都拥有温泉资源,种类繁多,品位高质,有“中国温泉之城”的称号,在秋冬时节,泡温泉的游客络绎不绝。著名清新温矿泉旅游度假区、聚龙湾温泉、银盏温泉、奇洞温泉、树上温泉、森波拉温泉等已经为大众所熟悉,如今在仙湖温

泉旅游度假区又有高品质的倚峦风吕温泉度假酒店。除了温泉,极具台湾风情的佛冈县田野绿世界风情旅游度假小镇和徽派风格浓郁的英德市浈阳旅游小镇,又让清远的冬季旅游有了更多选择。

韶关市,是一座历史文化名城,有“岭南名郡”美誉,人杰地灵,有佛教禅宗六祖慧能弘扬南宗禅法的南华寺、“马坝人”出土处、古驿道梅岭古道、珠三角居民发祥地珠玑巷等人文景观,还有世界自然遗产丹霞山、广东大峡谷、南岭、车八岭、云髻山等自然保护区。而每年秋冬季,珍稀温泉争暖,南雄银杏叶黄,更显端庄大气,也是进入一年中最美时刻。

方案一:田园风光游 推荐地:清远

清远,近年开发的多个特色景区,冬游正当时。

田野绿世界有浓郁的台湾风情,树木繁茂,农场式景区除景色美丽之外,多为亲子科普等活动设计,景区中还有烧烤、露营、房车等配套设施。浈阳小镇,徽派建筑风格与常见的岭南风格迥异,浈阳峡艺术馆更长期有高水准展览展出,可熏陶孩子的艺术情操。

英德仙湖温泉旅游度假区,自成体系,有红茶谷、温泉度假酒店、文化商业街、山卡拉农场等景点,白天可在度假区内漫步或骑



行,还可以到积庆里红茶谷品有机红茶,晚上浸泡含氟偏硅酸天然温泉,过一过纯正自然的隐居式生活。积庆里红茶谷环境优美,可赏茶园、了解有机红茶种植以及英红九号制作工艺。

浈阳峡:北江小三峡的徽派小镇

浈阳峡文化旅游度假区坐落于英德连江口镇,依托有“北江小三峡”之称,全长10

公里的浈阳峡,加上古老的连江口古街,是一个徽派特色旅游小镇。

田野绿世界:大陆最大台湾风情小镇

田野绿世界台湾风情旅游度假小镇,位于清远市佛冈县,占地面积5380余亩,是大陆最大的台湾风情旅游景区。园区坐落在广

东首个社会主义新农村建设试验区乡村风情长廊502米主峰山下,山清水秀,空气清新,风景宜人。

方案二:古寺森林游 推荐地:韶关

冬天到韶关旅游,可能是一年里最合适不过的选择了。除了在古色古香的南华寺里寻求心灵上的共鸣,还可以一尝南华寺斋菜,而曹溪温泉又提供了一个不可多得的疗养环境。南雄作为广东唯一的银杏之乡,南

雄的帽子峰林场有着著名的“黄金大道”,坪田镇有健壮的千年古银杏,经历降温,现在更是观赏的最佳时间。你还可以在帽子峰来一场森林浴,尽享高浓度负离子。另外,可顺道游览梅关古道和珠玑古巷。



南华寺:古寺殿前听禅理

南华寺坐落于韶关曹溪之畔,已有1500年历史,是中国佛教名寺之一、全国重点文

物保护单位、禅宗六祖慧能弘扬“南宗禅法”的发源地。



曹溪温泉:柔情似水风铃响

曹溪温泉景区,是广东最大的温泉别墅度假村之一,毗邻南华寺、马坝遗址等风景名胜,历来是度假旅游的胜地。

帽子峰:粤北九寨沟银杏赛黄金

南雄是国内知名的“银杏之乡”,银杏树分布在坪田、油山、主田等18个镇和帽子峰林场等景区,每到深秋,千株百年以上树龄的银杏树醉染秋色。其中,帽子峰林场坐落

南雄市西北部,有“粤北九寨沟”之美誉,是省级森林公园,森林公园面积709.7公顷,以“黄金大道”闻名。

(黎存根)